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 نقاط( 07) :الأول  التمرين

 تمثيل القوى: .1

 

 

 

 

 تمثيل الحصيلة الطاقوية: .2

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒗𝟎إيجاد علاقة  .3
𝟐: 

 بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة:

𝐸𝐶𝐴
− |𝑊(𝑓)| = 𝐸𝐶𝐵

 

 ومنه:
1

2
𝑚𝑣0

2 = 𝑓. 𝑑 

 إذن:

𝒗𝟎
𝟐 =

𝟐𝒇

𝒎
. 𝒅 … (𝟏) 

 استخراج معادلة البيان: .4

𝒗𝟎البيان عبارة عن خط مستقيم يمر من المبدأ عبارته من الشكل: 
𝟐 = 𝒂. 𝒅 … (𝟐) 

 يمثل ميل البيان 𝑎بحيث 

 :𝒇⃗⃗إيجاد شدة القوة  .5

 ، نجد:(2)و (1)بالمطابقة بين العبارتين 

𝑎 =
2𝑓

𝑚
 

 منه:

𝑓 =
𝑎𝑚

2
 

 :𝑎حساب ميل البيان  -

𝑎 =
24 − 0

6 − 0
= 4 

 منه:

𝑓 = 4 ×
0,4

2
= 0,8 𝑁 

𝒇 = 𝟎, 𝟖 𝑵  

 الأستاذ: بوزيان زكرياء تقني رياضي – رياضي الثانيةالسنة  ثانوية العقيد عثمان

 سا 2 المدة: الاختبار الأولتصحيح  الموضوع:

𝐴 𝐵 

𝑃⃗⃗ 

(𝑆) 𝑅⃗⃗ 

 الجسم

𝐸𝐶𝐴
 

 

𝐸𝐶𝐵
 

𝑊(𝑓) 

11 

01,5 

01,5 

01 

01 

01 



2 

 نقاط( 10) :الثاني التمرين

 :𝑩و 𝑨تمثيل الحصيلة الطاقوية بين الموضعين  -أ .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 :𝒇⃗⃗إيجاد شدة قوة الاحتكاك  -ب

 بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة:

𝑊(𝑃⃗⃗) − |𝑊(𝑓)| = 0 

 ومنه:

|𝑊(𝑓)| = 𝑊(𝑃⃗⃗) 

 ومنه:
𝑓. 𝐴𝐵 = 𝑚. 𝑔. 𝐴𝐵. sin 𝛼 

 إذن:
𝑓 = 𝑚. 𝑔. sin 𝛼 = 0,1 × 10 × sin 30° = 0,5 𝑁 

𝒇 = 𝟎, 𝟓 𝑵  

 :𝑩𝑪حساب المسافة  .2

 بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة:

𝐸𝐶𝐵
− |𝑊(𝑓)| = 𝐸𝐶𝐶

 

 ومنه:

|𝑊(𝑓)| = 𝐸𝐶𝐵
− 𝐸𝐶𝐶

 

𝑓. 𝐵𝐶 =
1

2
𝑚(𝑣𝐵

2 − 𝑣𝐶
2) 

 إذن:

𝐵𝐶 =
1

2

𝑚

𝑓
(𝑣𝐵

2 − 𝑣𝐶
2) =

1

2
×

0,1

0,5
× (62 − 42) = 2 𝑚 

𝑩𝑪 = 𝟐 𝒎  
 :𝑫و 𝑪تمثيل الحصيلة الطاقوية بين الموضعين  -أ .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجسم

𝑊(𝑓) 𝑊(𝑃⃗⃗) 

 الجسم + الأرض

𝐸𝑃𝑃𝐶
 

𝐸𝑃𝑃𝐷
 

𝐸𝐶𝐵
 

𝐸𝐶𝐶
 

01 

02 

02 

01 
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 :𝒉حساب الارتفاع  -ب

 بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة:
𝐸𝐶𝐶

+ 𝐸𝑃𝑃𝐶
= 𝐸𝐶𝐷

+ 𝐸𝑃𝑃𝐷
 

 منه:
ℎ𝐸𝑃𝑃𝐶

= 𝐸𝐶𝐷
− 𝐸𝐶𝐶

 

𝑚. 𝑔. ℎ =
1

2
𝑚. (𝑣𝐷

2 − 𝑣𝐶
2) 

 إذن:

ℎ =
1

2𝑔
. (𝑣𝐷

2 − 𝑣𝐶
2) =

1

2 × 10
× (72 − 62) = 1,65 𝑚 

𝒉 = 𝟏, 𝟔𝟓 𝒎  

 نقاط( 05) :الثاني التمرين

 تمثيل القوى: .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شروط توازن جسم متحرك حول محور ثابت: .2

∑مجموع القوى المؤثرة على الجسم معدوم أي  - 𝐹⃗ = 0⃗⃗. 

∑المجموع الجبري لعزوم القوى المطبقة على الجسم معدوم أي  - 𝑀/∆(𝐹⃗) = 0. 

 :𝒅حساب قيمة  .3

 حسب شرطا التوازن:

∑ 𝑀/∆ = 𝑀/∆(𝐹⃗) + 𝑀/∆(𝑃1
⃗⃗ ⃗⃗ ) + 𝑀/∆(𝑃⃗⃗) = 0 

 باختيار اتجاه الحركة هو في اتجاه عقارب الساعة، نجد:

−𝐹. 𝑙 + 𝑚1. 𝑔. 𝑑 + 𝑚. 𝑔. (
𝑙

2
) = 0 

 ومنه:

𝑑 =
𝐹. 𝑙

𝑚1. 𝑔
−

𝑚. 𝑙

2𝑚1
=

2 × 0,8

0,16 × 10
−

0,2 × 0,8

2 × 0,16
= 0,5 𝑚 

𝒅 = 𝟎, 𝟓 𝒎  

𝐹⃗ 

𝐴 
∆ 

𝑂 

𝐶 
𝐵 

𝐷 

𝑚1 
𝑃⃗⃗ 

𝑃1
⃗⃗ ⃗⃗  

 اتجاه الحركة

02 

02 

01 

02 


